

■ 我看市场 | Stocks

■ 投资一得 | Skills

“5·19”随想

□苏渝

老股民不会不知道“5·19”，而且都有一个挥之不去的“5·19”情结。十年前的“5·19”，上证指数在1057点启动，不到3个月涨到了1700点，大涨70%，与眼下上证指数从1664点涨到2600点的行情何等的相似。但年年岁岁花相似，岁岁年年“股不同”。与十年前相比，目前的市场性质发生了根本改变。

首先，宏观背景不同。1999年的“5·19”，主要是受美国网络股一飞冲天的影响，国内网络股一马当先，成为领涨的脱缰野马。龙腾虎啸般地跃上了云端。网络股连续逼空，综艺、海虹那涨停板的“红点点”就像一个个红苹果，让广大股民一“网”情深，垂涎欲滴。上市公司更是借机频频触网，无“网”而不胜。其背景是由外向内的。眼下的“5·19”却是由内向外：中国经济提前见底回升；政策力挺经济复苏，旗帜鲜明，鼓励做多；4万亿元拉动投资和刺激内需，提升了相关上市公司业绩；以美国股市为代表的全球股市见底反弹，国际原油、黄金、有色金属一段时间来价格回稳上涨；股权分置这个中国股市的老大难顽疾得到了根本改变，全流通时代到来。

其次，领涨板块不同。当年的“5·19”，领涨板块是虚无缥缈的网络股，上市公司纷纷“触网”靠的是讲故事提升股价，泡沫成分极大，并不能提升上市公司业绩，结果是“网事”如烟，热得快散得也快。眼下的行情却是因为国际原油价格上涨，国内新能源发展规划已经制定完毕，并择机出台。到2020年，可再生能源总投资将超过3万亿元人民币。除了水能、风能、太阳能、生物质能以及核能之外，新能源汽车、节能建筑和新材料也将成为规划的重点内容。故5月行情，是以新能源品种的相关上市公司为领涨板块。此外，海西概念、上海双中心概念、世博概念、创业板即将推出，使相关板块轮番上涨，3G、地产、机械、煤炭、商业百货、化纤、汽车等板块表现也不俗。可以说，领涨板块不是虚的而是实的，即使有泡泡也是水面振动泛起而不是凭空吹出来的。

再次，参与资金的性质不同。当年的“5·19”，参与的资金主要是三类企业入市和中小投资者的资金，还有些为数不多的庄家，资金量小，攻击力偏弱。眼下的5月，适度宽松的货币政策为各路资金入市开了绿灯，参与的资金是开放式基金、社保基金、保险资金、券商、QFII、企业年金、私募基金和上市公司自有资金，个个都是大鳄，资金介入程度较深。从5月数据来看，股票型基金持仓量高于85%，超过了2007年大牛市。这从5月份每天开户数和成交量就可见一斑。

综上所述，尽管股指上冲2600点后，会出现宽幅震荡，但不会出现“5·30”那样的暴跌。市场更像“5·19”慢牛向上，走出稳中有升的持续行情。

近年来，大盘和个股出现了较大幅度的反弹。妻早些日子腾出的部分资金也开始按捺不住，想反手做多，但接连几天，都捏捏放放，未能如愿。

既然一直想买，为何迟迟未能买入？原来，我发现妻是在“挤牙膏”。

记得去年7月，妻就曾经“挤”过“牙膏”。去年7月3日开盘前，当时上证指数2651.72点，银星能源13.07元，当天上证指数收盘为2703.53点，银星能源最低价12.61元，收盘价13.87元，妻买入委托价12.58元，以3分之差未能成交；7月4日，银星

能源最低价13.51元，收盘价13.80元，妻买入委托价13.18元，又未能成交；7月7日，银星能源最低价13.85元，收盘价14.63元，妻买入委托价12.80元，还是未能成交。这3次委托，好比挤了3次牙膏，均以“失败”而告终。

其实，我发现妻不仅在买入时“挤牙膏”，而且在卖出时，也爱“挤牙膏”。典型的一次是去年5月23日。这天，妻见29元买入的锦世股份势头不对，遂准备以涨停价31.75元卖出。当时，我告诉她，如果真的想卖就要果断，不如保本出局为好。妻不听，仍以

涨停价委托。结果，该股当天最高29.28元，收盘27.50元，妻的委托自然没能成交。6月6日，同样因“太贪”没有卖出。6月23日，离第一次委托卖出刚好一个月时间，锦世股份的最新价已跌到了14.63元，妻显然已经忍无可忍，准备狠狠地“挤一挤”牙膏时被我劝阻了。几天后，该股收盘价又涨到了18.98元，我提醒她“想卖可以卖了”，妻自然是“不想卖了”。

在两市庞大的股民队伍里，习惯于“挤牙膏”式买卖股票的人大有人在。按理说，投资者在买入股票时，想图个更便宜的价格，卖出时想

卖个更高的价格，都没有错，心情完全可以理解。问题是，当自己的想法不可能实现的时候，还得从实际出发，切忌好高骛远，有道是“该出手时就出手”。“挤牙膏”式操作还有一个问题是，随着股价离自己期望的买卖价格越走越远的时候，投资者买卖的理由和期望价格，往往也随之一步步地发生变化，最后心头一热，赶紧买入（卖出）时，发现自己买（卖）在了最高价（最低价）。

投资者要想在实际操作中取得好的效果，就应摒弃“挤牙膏”式操作习惯，培养雷厉风行的操作风格。

无论是对大盘的研判，还是对个股的把握，都需要有自己独立的思考和合适的心理预期，当大盘涨到一定程度时，认为已经见顶、目标股票价格已高，到了该出手的时候，就要排除干扰，相信自己，在第一时间果断了结，哪怕价格适当低点；当大盘跌到一定程度，认为已经见底、目标股票价格已低，到了该出手的时候，同样要排除干扰，相信自己，在第一时间果断买入，哪怕价格适当高点。这样做，就可以有效地防止“挤牙膏”现象的出现，使自己成为一名坚定果敢、与众不同的投资者。（谢宏章）

震荡盘升行情的投资技巧

最近半年，沪深股市走出震荡盘升行情。这种行情走势的规律性较强，大盘总在创出新高后不久进入调整，但每次调整的幅度不深，投资者适宜跟进操作。此时，大多数个股形成向上通道，反复起落涨跌，但每次调整的低点和反弹的高点均逐渐抬高，使得整体股价也缓慢上移。

震荡盘升行情投资技巧有：

投资个股要重视大势。如果大盘运行平稳，成交量保持均衡，说明持股者心态平稳，股市的上涨趋势仍可延续，投资者可

积极选股，参与盘升行情。选股要注意成交量变化。关注在底部成交量温和放大的个股。在涨升初期成交量应伴随着股价的盘升逐渐放大，当上涨至前期密集成交区时，在较大成交量的配合下应能顺利冲过。这类有量配合的个股是盘升行情中最佳选择对象。

灵活应对行情的变化。越是缓慢盘升的行情，越是考验投资者的耐心。这时投资者需要坚定持股信心。相反，如果出现快速飙升，投资者则要果断卖出，及

时获利了结。

掌握个股箱体运动的特性。在震荡盘升行情中获利最重要的是掌握个股箱体运动的特性。测算股价运行的上下轨道，需要依据上升趋势线和布林线指标加以研判：在走势图上将个股每次调整的低点连接，划出上升趋势的下轨线。再将个股每次反弹的高点连接，划出上升趋势的上轨线。当股价调整触及布林线中轨线并获得支撑，同时该价位接近上升趋势的下轨线时，可积极买入。当个股股价反弹到上升趋

势的上轨线附近时，如果股价同时触及布林线的上轨线并遇到阻力，可以考虑卖出。

适当设定盈利目标。震荡盘升行情中不要将盈利目标定得过高。股市行情具有阶段性涨升的特点，因此，个股完成一轮涨升行情，涨幅达到一定阶段时要

考虑逢高卖出。

避免过度追涨行为。震荡盘升行情中热点此起彼伏，投资者需要避免过分追涨。对于一些涨幅较大，获利丰厚的个股，应及时地获利了结。（尹宏）

抓涨停板的窍门

在极强的市场中，尤其是每日都有5只左右股票涨停的情况下，要大胆追涨涨停板。但极弱的市场切不可追涨涨停。

追涨停板要选择有题材的股票。一是选忽然跳空高开并涨停

的；二是选股价长期在底部盘整，未大幅上涨而突然涨停的；三是选强势股上行一段时间后强势整理结束而涨停的。一定要涨停，未达到涨停时不要追，一旦发现主力以三位数以上的量能向涨停板

冲击就立即追进，动作要快。买涨停股需要注意以下几点：

整个板块启动，要追先涨停的，即领头羊。在大牛市或极强市场中更是如此，要追就追第一个涨停的。

及时搜索涨幅排行榜，对接近涨停的股票翻看其现价格、前期走势及流通盘大小，以确定是否可以作为介入对象。当涨幅达9%以上时应做好买进准备，以防主力大单封涨停而买不到。

要坚持这种操作风格，不可见异思迁，以免市场无涨停时手痒介入其他股被套。（冯德明）

■ 股海思绪 | Thinking

浴血

踏入阴阳界
买卖浴血河
逐利死生地
盈亏天壤别

身处股海中，只要一开市，不由自主地就会紧盯K线图。图中绿烛也叫阴线，红烛也叫阳线，阴阳界限分明。入市炒股，恰似踏入了阴阳界，决定生与死（盈与亏），只在片刻间！

总而言之，炒股就是做买卖，有买有卖，有卖有买。广大遵规守矩的股民，都是用血汗钱炒股，在简单的买卖二字之间博弈，如同浴血奋战，“不可不察”。

可以肯定，凡入市炒股者都想赚钱，然而时间一久，结果大不一样。赢钱的人是少数，而赢大钱的人更是少数。输钱的人是多数，要说有区别，只是输多输少而已。可谓盈亏有天壤之别。

除非休市日，逐利无宁时，角逐风险与机遇之间，手触交易键之前，一定要三思而后行。股市只卖股票，不卖后悔药。（津拙）

 大智慧金融交易终端

新生的力量 就是拥有智慧的力量

大智慧·超赢

更专业、更准确、更及时
大智慧超赢股票池

www.gw.com.cn

